

Naslov: **5. kongres pilanara – ‘Drvena industrija je motor koji vuče ekonomiju’**

Datum: 29.10.2014.

Medij: Radio Slavonija

Prilog u cijelosti dostupan na linku:

<http://www.radioslavonija.hr/2014/10/29/drvena-industrija-je-motor-koji-vuce-nacionalnu-ekonomiju/>



Objavljeno: 29. listopad 2014.

5. kongres pilanara – ‘Drvena industrija je motor koji vuče ekonomiju’



Danas je u Slavonskom Brodu održan 5. Kongres pilanara jugoistočne Europe, koji je okupio više od 200 sudionika iz zemalja regije JI Europe – Bosne i Hercegovine, Srbije, Slovenije, Crne Gore, Makedonije i Turske, ali i iz zemalja EU, Njemačke, Austrije, Italije i Francuske. Kongres je ponudio niz stručnih, tehnoloških, okolišnih i tržišnih tema, prije svega ažurne informacije o stanju u sektoru, kako u Hrvatskoj, tako i u zemljama regije, te na razini cijele EU. Predstavljeni su tehnološki noviteti u primarnoj preradi, a govorilo se i sirovinским pitanjima, s obzirom da je drvena sirovina osnova poslovanja za više od 3.500 pilana u zemljama regije. Suradnja drvoprerađivača u regiji nema alternative i ulazak Hrvatske u EU može znatno poboljšati protok roba, komercijalnih i tehnoloških informacija te pokretanje znanstveno-istraživačkih projekata. Institucionalna suradnja sektorskih tijela u zemljama regije je dosada bila simbolična te nisu postojale zajedničke politike ili zajednički pristup razmatranju aktualnih situacija, posebice u kontekstu sudjelovanja i kreiranja zajedničkih projekata ili iznadkonkurentskih inicijativa. Kako bi se unaprijedila sva navedena tematska područja, na 5. Kongresu pilanara je potpisan sporazum o međusobnoj suradnji koji će biti osnova za daljnje djelovanje na promociji uporabe drva u regiji JIE te za zajedničko kandidiranje za sredstva iz EU fondova. Sporazum će potpisati pomoćnici ministara poljoprivrede uz nazočnost predstavnika vodećih državnih šumarskih tvrtki, predstavnika sveučilišta i glavnih pilana.

Kongres je otvorio ministar poljoprivrede Tihomir Jakovina, koji je govoreći o stanju u ovom sektoru posebno naglasio – *Sirovina nije problem, mi imamo izuzetno kvalitetnu sirovinu i puno drvne mase, ali imamo trenutno i tri puta veću potražnju za trupcima nego što možemo ponuditi. Kroz višegodišnje ugovore pokušavamo provesti jedan model koji će dati i sigurnost drvoprerađivačima ali i svima ostalima, da daljnjim investicijama u tehnologiju, način rada, u završnu fazu i dalje podržimo cijeli sektor. On i dalje ima jedan pozitivan trend, nekih 350 milijuna suficita uvoza u odnosu na izvoz. To je izuzetno važan sektor i nije upitno da on u jednom dobrom dijelu treba biti strateška industrijska grana. Ono što posebno raduje od 2012. godine je i pokrivenost izvoza uvozom i kod namještaja. Prije smo više izvozili poluprodukt i sirovinu, sad je to izbalansirano. Konačno izvozimo više namještaja nego što ga uvozimo.-*

Jakovina je komentirao i potpisivanje sporazuma o regionalnoj suradnji drvoprerađivača – *Regionalna suradnja je izuzetno važna. Raduje me da je veliki broj kolega iz regije podržao suradnju i još ću jednom reći da drvoprerađivači rade jako dobro i nadam se da će tako i nastaviti.*

Darko Prodan, predsjednik Hrvatskog drvnog klastera, rekao je nešto više o važnosti ovog kongresa – *To je mini obljetnica, 5. Kongres i vidimo da je svake godine sve bolji, sve jači, jako smo zadovoljni zbog toga. Vidimo da je drvna industrija realni motor kojeg gledamo svaki dan kako radi i vuče nacionalnu ekonomiju. Mi smo sad na 10% nacionalnog izvoza, bez potpora, bez subvencija, znači to je jedan izuzetan rezultat i radimo na tome da bude još bolje.*

Govoreći o važnosti ovog kongresa, Davor Vlaović, zamjenik župana Brodsko-posavske županije, naglasio je da je županija suorganizator ovog okupljanja zbog puno razloga - *Prije svega raduje nas dobra suradnja naše županije sa drvnim klasterom koji broji stotinjak proizvođača iz drvne branše i nama je bio interes da se kongres održi u Brodu, jer je to ujedno gospodarska i svaka druga promocija Broda i Brodsko-posavske županije. Imamo tradiciju drvne industrije, uprava šuma u Novoj Gradiški je jedna od boljih u Hrvatskoj. Naš je cilj da sva drvna masa koja se ovdje posječe bude i obrađena u našoj županiji, ili barem u Hrvatskoj. Mi želimo učiniti sve da bi stvorili uvjete za razvoj i poboljšanje stanja u drvoprerađivačkoj i pilanskoj djelatnosti, otvoriti se ka novim tehnologijama i strateški iskoristiti sve potencijale ovog sektora. Već smo kandidirali neke projekte u tom segmentu prema Ministarstvu regionalnog razvoja, planiramo, uz ostalo, u suradnji s Agencijom za promet nekretnina i Fondom za zaštitu okoliša kandidirati javne zgrade za energetske učinkovitost na promjeni energenta iz nafte, mazuta i plina na peletu i pirolizu, čime ćemo pridonijeti očuvanju radnih mjesta u našoj županiji-*

Govoreći o perspektivama ovog sektora, predsjednik udruge Hrvatskog klastera konkurentnosti drveno-prerađivačkog sektora, Marijan Kavran je naglasio – *Budućnosti u ovom sektoru sigurno ima. Ove godine nam se kao operativni problem pojavljuje nedostatak sirovine, no ključni izazov odnosi se na nedostatak tehnoloških ulaganja i na kadrovska ograničenja. Bez novih investicija nemoguće je napraviti iskorak u smislu primarne prerade, a kao što su neki sudionici naglasili gubitak u primarnoj preradi osjeća se u svim kasnijim fazama proizvodnje.*

PELET I BIOMASA POSTAJU VAŽAN DIO PILANSKE EKONOMIJE

Raoul Cvečić Bole, direktor tvrtke 'Energy pellets' Delnice, tvornice za proizvodnju peleta i predsjednik Udruge proizvođača peleta Hrvatske, rekao nam je nešto više o rezultatima ovog sektora - *Mi smo krenuli sa kampanjom prije dvije godine. Prvi rezultati se osjećaju, ponosni smo na to što smo napravili, nevezano za činjenicu da od velikih izvoznika prelazimo na domaću potrošnju. No, drago nam je iz dva razloga, prvi je ekonomski, a drugi ekološki efekt za naše građane i javne ustanove.*

Nedostaje li ipak strategije oko proizvodnje peleta? – *Strategija definitivno nedostaje. To smo danas na našem predavanju poručili odgovornim ljudima iz javnih ustanova. Pokušali smo im dokazati argumentima da prelaskom na pelete, na sječku i na druga kruta prirodna goriva štede i da ujedno imaju ekološki efekt.*

Proizvodnja drvnog peleta je u svim zemljama regije u stalnom porastu, iako se osjeća nestašica energetske sirovine. Biomase i slične sirovine nema dovoljno, budući da se osjeća veliki pritisak kupaca iz okolnih zemalja EU. Generalno gledajući, postoji problem oko tretmana peleta i drugih drvnih goriva, koja još uvijek u državnim dokumentima nisu označena kao strateški energetske proizvodi. Hrvatska Udruga proizvođača peleta, briketa, drvne biomase i pridajući tehnologija je pokrenula nacionalnu kampanju za promociju uporabe peleta, a velika su očekivanja od zelene javne nabave kojom se mnogi javni objekti mogu grijati na ovaj ekološki energent koji smanjuje CO2 emisije i otvara nova «zelena radna mjesta».